

# Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
Telefon: Redacția și admin. 16-80.  
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100  
Pentru membrii Sindicatelor 900+100  
Autorizați, Instituții 30.000 Lei pe an

## Reclădirea Țării

de ST. I. SIMON

cea mai grea problemă a Poporului în aceste vremuri de după război este cea care necesită sacrificii imense din partea tuturor pentru a putea fi satisfăcută. Problema rezolvată, este problema reja și reclădirii Țării, care a suferit în urma groaznicului măcel comis de către imperialismul german.

Problemele aduse de Poporul Român în urma războiului, care nu era a lui și pe care nu l-a dorit niciodată, au fost deosebit de grave.

Problema țării noastre, ca a tuturor țărilor dezastrate prin război și a tuturor crâncenii pași, se găsește într-o măsură din cele mai grele. Bogățiile noastre au fost secătuite de călăuzitorii nazisti, iar bunurile noastre înstrăinate.

Problemele aduse de război și pentru a putea învinge greutățile economice și variate care stau în calea noastră și pentru a ieși biruitori din această bătaie de refacere și de reconstrucție a Țării, toate forțele și toate mijloacele Poporului Român trebuie să fie mobilizate în această luptă.

Partidul Comunist din România, una din forțele cele mai dinamice ale țării, în democrația românească încheiată prin victoria în bătălia refacerii Țării și redresării vieții economice, a ținut în zilele noastre conferințe regionale în toate regiunile țării. Problemele actuale au fost discutate sub toate aspectele. Regionala din Arad a Partidului Comunist din România, în care este înglobat și județul Arad, ținând o conferință generală în zilele de 14 și 15 August la Timișoara.

Problemele de cea mai arzătoare actualitate: Problemele economice ale regiunii Banat; politica națională a Partidului Comunist; situația politică internă și externă a țării noastre; dezastrul cauzat de reforma agrară a regiunii Banat; probleme organizatorice, etc.

Problemele nu vor decurge vagi, și este necesar să se facă propuneri concrete pentru fiecare întreprindere și pentru fiecare județ din întreaga regiune a Banatului și a Ardealului de Sud.

Partidul Comunist din România, care a început existența sa și a căutat să realizeze un ideal din lupta împotriva tuturor formelor de dominație și ai poporului român, luptă și azi cu aceiași înverșunare pentru mai binele clasei muncitoare și pentru mai binele tuturor cetățenilor prin muncă cinstită își câștigă existența.

Partidul Comunist din România prin lupta de până acum stă în fruntea cetățenilor care luptă pentru refacerea și reclădirea țării.

P.C.

In prezența dlui ministru Teohari Georgescu

## S'A DESCHIS LA TIMIȘOARA Conferința de refacere a Țării și întărire a Democrației românești

— Problemele refacerii vieții economice a Banatului în discuția primei Conferințe libere a Regionalei Banat a Partidului Comunist

Azi la orele 8 dimineață s'a deschis în sala mare a Palatului Cultural din Timișoara, în prezența dlui ministru de interne Teohari Georgescu prima conferință liberă a Regionalei Banat a Partidului Comunist. „Conferință de refacere a Țării și de întărire a democrației”.

Cu ocazia conferinței în incinta Palatului Cultural a fost aranjat un ex-

pozeu interesant, bine documentat despre istoricul Partidului Comunist în timpul ilegalității și despre realizările efectuate începând de la 23 August 1944, Desemne și ilustrații grafice ne arată uriașele eforturi depuse de muncitorii noștri patrioți în lupta pentru refacerea economiei naționale distruse de urgările războiului.

după cum urmează: Raportul Comitetului Regional, discuția asupra raportului și propuneri pentru refacerea țării și redresarea economică. După propuneri urmează cuvântul dlui ministru Teohari Georgescu, iar la sfârșit alegerea noului Comitet Regional și a delegaților regionali care vor lua parte la congresul din București al Partidului Comunist din 8 Septembrie.

### Muncitorii, plugarii și intelectualii Banatului

Prima conferință liberă a Partidului Comunist a fost primită cu un interes viu nu numai din partea muncitorilor organizate și a plugarilor, ci și din partea intelectualilor democrați ai Timișoarei.

Profesori universitari, ingineri ai Politehnicii, medici, membrii corpului didactic, au venit în număr impozant la conferință pentru a lua parte la discuțiile de mare importanță în legătură cu problemele economice ale Banatului.

La deschiderea solemnă a conferinței au luat parte din partea partidului Social Democrat dl. Ciughită și Dască, din partea Partidului Liberal de sub președinția dlui Gheorghe Tătărescu, inginerul Steblea și dl. prof. Grivu, iar Frontul Plugarilor a fost reprezentat prin plugarul Curtu Trăilă.

Conferința a fost deschisă de dl. Budescu Ștefan, care în cuvântul de deschidere a arătat că după 20 ani de totală ilegalitate, Partidul Comunist, care a luptat totdeauna pentru binele poporului, are acum posibilitatea să deschidă prima sa conferință liberă. În numele Regionalei Banat a Partidului Comunist a salutat pe toți oaspeții precum și pe ministrul Teohari Georgescu, membru al Comitetului Central al partidului.

A amintit despre eroii și martirii Partidului Comunist, care au luptat împotriva asuprii, suferind multe tratări și schingiuri, de multe ori sacrificându și chiar și viața. Conferința a păstrat un minut de reculegere pentru memoria acestora.

### Alegerea președintelui de onoare

În continuare dl. Budescu a mai arătat că această conferință are importanta menire de a discuta în mod amănunțit toate chestiunile privitoare la reconstrucția regiunii Banat,

care a fost unul din ținuturile cele mai bogate ale țării. Dl. Budescu a accentuat că prilejul de a putea ține această conferință e datorăm în primul rând eroilor Armatei Roșii. (Aplauze îndelungate).

La prezidiul de onoare al conferin-

ței dintre membrii Comitetului Central au fost aleși Ana Pauker, Gheorghiu Dej, Vasile Luca și Teohari Georgescu.

Ca președinți activi au fost aleși Drăgan Ilie, Meghiorosi Alexandru, Bugariu Mihai, Budescu Ștefan, iar dintre delegații arădeni Parija Andrei, Kaitor Maria și Stana Teodor.

Dl. Budescu a salutat și pe ceilalți oaspeți ai conferinței în frunte cu profesorii universitari. După cuvântul de deschidere s'a stabilit ordinea de zi

Conferința regionalei Banat a Partidului Comunist din România este un prilej de trecere în revistă a succesorilor de până acum și de revizuire a forțelor necesare continuării luptei pentru refacerea și democratizarea reală a Țării și pentru desăvârșirea unității

clasei muncitoare, în jurul căreia trebuie să se grupeze toate forțele sincere democratice ale țării pentru mai binele întregului popor.

Drumul trasat de guvernul dr. Petre Groza, care este guvernul poporului și pentru instalarea cărui la cârmă Țării

### „Am învățat din greșelile trecutului”

Dl. Ciughită a adus salutul călduros al Partidului Social Democrat și a salutat pe dl. ministru Teohari Georgescu.

— Partidul Comunist — a spus dl. Ciughită — prin străduința sa a adus o elocventă dovadă că luptă pentru interesele întregului popor.

Membrii celor două partide muncitorești au fost atacați de reacțione că nu sunt patrioți. Trebuie să întreb: cine sunt adevărații patrioți? Acei care pălăvrăgesc și răspândesc șovonuri contra intereselor țării, sau acei, cari lucrează pentru redresarea economiei naționale? În această uriașă muncă de refacere și Partidul Social Democrat se simte moralmente obligat să se alăture acestei munci și umăr la umăr să lucreze cu Partidul Comunist spre binele țării.

În continuare dl. Ciughită a arătat că au fost greșeli în trecut, însă am învățat din aceste greșeli.

A accentuat necesitatea complicității armonii și înțelegere în cadrul Frontului Unic Muncitoresc care este cheia dezvoltării democrației românești.

Partidul Comunist a luptat din război și puteri este drumul cel adevărat pe care Poporul Român trebuie să îl urmeze. Realizările de până acum ale acestui guvern sunt o cheazăie a victoriei în lupta pentru refacerea și reclădirea Țării.

# SPORT

Un inginer Steblea din partea Partidului Liberal de sub președinția d-lui Tătărescu a salutat prima conferință liberă a Partidului Comunist, iar plugarul Curtu Trăiță din partea Frontului Plugarilor a arătat că Partidul Comunist a ajutat întotdeauna lupta juscă a plugărimii organizate și marile realizări obținute la 23 August se pot doborâși în parte considerabilă spre folosul primit de muncitorimea organizată.

După cuvântări d-l. Budescu a mulțumit oaspeților că a cinstit conferința cu prezența lor. A urmat o pauză după care au început lucrările conferinței.

**Frontul Plugarilor din România**  
organizația com. Cuvin organizează o mare

**Serbare Câmpenească**  
pe Dealul dela Cuvin

în ziua de 19 August 1945  
Program artistic. Intrecere între echipele de dansatori a diferitelor comune din Podgorie.  
Fanfare țărănești. Jocul „Căluserii”  
Dans, concurs de frumusețe. Se va alege cea mai frumoasă fată din Podgorie.  
Surprize, — distracții, — tombolă, bufet, etc.  
Inceputul la orele 10 dimineața.  
Intrarea liberă.  
In caz de ploaie, serbarea se amână cu o săptămână.

**S'a înființat subfiliala Arlusului în Kadna**

Duminică a avut loc în comuna Kadna înființarea subfilialei A. R. L. U. S. în prezența autorităților comunale, președinte și a d-lui profesor Iacob Dimitrie, secretar general al A. R. L. U. S.ului din județ. A vorbit d-l. prof. Iacob despre însemnătatea asociației, scoțând în relief rolul important pe care îl îndeplinește A. R. L. U. S.-ul, precum și realizările de până acum. Au mai vorbit d-nii: I. C. Popescu și d-l. inspector școlar Miron Cosoroabă. Cu această ocazie s'a ales comitetul de conducere al subfilialei, ca președinte fiind ales d-l. Miron Cosoroabă.

**RADIO BOX**  
Atelier de radio și electrice  
repar reșouri, fier de călcat și tot felul de încălzitoare electrice. 651 Proprietar:  
**Ferencz Bernat**  
Arad, str. Brătianu Nr. 11 vis-a-vis cu poșta.

**Magnații industria i japonezi**  
tărăgănează capul țării Japoniei  
MOSCOVA. — Într'un articol de fond ziarul sovietic „Pravda” atacă pe magnații industriali japonezi pentru motivul că aceștia tărăgănează capitularea Japoniei și intenționează să continue mai departe războiul neținând seamă de interesele poporului japonez.

**Urania** Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică la 11.30  
Azi la dorința generală Cupola de cinematografică

**Cocoșul din Notre Dame**  
cu Charles Laughton, Maureen O'Hara

## Disputarea Ceferiadei la Arad CFR. Arad-CFR. Turnu-Severin

Azi după masă la orele 15.30 Va avea loc matchul de football în cadrul ceferiadei între C. F. R. Arad și C. F. R. Turnu-Severin. Va fi un match de zile mari, la care C. F. R.-ul va da și de data aceasta, întocmai că în deplasare, dovadă că este o formație care prestează un joc tehnic, rapid și omogen.  
In caz că C. F. R.-ul va învinge, de ceace nu ne îndoiim, se va clasa în pătrimile de finală.

Formația CFR-ului care va juca azi:  
Slăvet — Ardelean, Bungau, Pacurar, Jwan, Hurupic — Cucula, Slăvei II, Berindea, Haregar, Candrea II

Echipa Gloriei se va deplasa azi la Pecica pentru a sustine un match de football. Formația va pleca sub conducerea d-lui Bozgan.

## Hacoah-Astra 2.0 (0:0)

Azi s'a disputat în continuare matchul de football dintre Hacoah și Astra. Victoria a revenit echipei Hacoah care a fost net superioară din toate punctele de vedere. Scorul a fost deschis în repriza a doua de către fundașul Sylagy care a degajat dela jumătatea terenului portarul Astrei rămânând inofensiv, a mai marcat Baner.  
S'au remarcat dela Hacoah:

Covaci II, Sylagy, tar dela Astra Popovici, Vuculescu și Lupotiu.  
Arbitrajul d-lui Oprța corect.

Doamna Alice, d-ra Demian, anunță prietenii și cunoscuții despre decesul reginei ei mame, 2285  
**văd. Maria Licșko**  
Intâmplă în ziua de 11.1.45

## MICA PUBLICITATE

PIVNITĂ bună pentru înmagazinat mărfuri, de închiriat. Str. Gh. Lazăr 23. 2271

AGENȚIA HATSCHER bulev. Carol 17 telefon 16—95. (sume în milioane) 20 Gara, colț, prăvălii, raport. 16: vilă, fațadă Mureș, confort, 5 camere. 11: Șaguna, grădină mare, 4 apartamente. 4.5: opt apartamente, grădină. 691

CUMPAR aparate fotografice cari lucrează cu filme. Foto-Sport, Eminescu 2. 703/a

DE VÂNZARE mașină de gătit mare, de faianță albă, puțin uzată, cu 2 cuptoare și cazan de încălzit apă, corespunzătoare pentru cantine. Frații Burza, magazin de fierărie. Arad. 2197

DE VÂNZARE casă în centru. loc de casă. Case în Grădiște, Micașca Nouă și Pârneava. Adresa la ziar. 2191

CAUT o camera mobilată. Adresa la ziar. 2286

MASA Ping-Pong și vană de baie de vânzare. telefon 11—05. 2268

DE VÂNZARE, cărucior adânc „Szeppesy” în perfectă stare. Adresa la ziar. 2274

ȚES artistic, invizibil, hatne arse, rupte, mâncate de molii. Str. Rusu Șirianu 19, ap. 2. 2076

CUMPAR, VAND, Evaluatez, tot felul de bijuterii și covoare. „BIJUTERIE” Arad, Bulev. Reg. Maria 17 la etaj d. m. dela orele 14 telefon 13—54. 2249

STENOGRAFIE română și maghiară. Dactilografie cu 10 degete. Cont bilitate modernă. Cursuri individuale și grupe mici. Taxe modeste. Laslo, Bul. Regelui Ferdinand 19, telefon 14—43. 2139

**Grădina ARD** Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11.30 în noaptea

Azi, o artă cinematografică. Cel mai frumos film maghiar, cu inscripție românească cu Javor Pal, Tolnay Klari, Simon Erzi  
**Viziunea de pe lacul mare** 684

**Forum** Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la 11.30 și 1.30 fix, matineu

Azi, o comedie delicioasă 686  
**Serbare câmpenească**  
cu Vera Senvey — Tiborju Puskas Vali Racz

**Corso** Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi, cel mai mare film Rusesc 685  
**Ucraina în flăcări**  
Jurnal Rusesc

**Cinema „ROYAL”** Grădina Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 și 1.30 și 9 fix.

Azi, cel mai frumos film maghiar, 687  
**KATYI**  
cu Clara Tolnay — Teodor Bilicși — Manyi Kiss. — Inscripție românească.

## Festiva. artistică în Curtici

Tineretul român în colaborare cu tineretul maghiar din comuna Curtici, a aranjat în seara zilei de 29 Iulie o serată artistică urmată de dans, în localul Casei Naționale. S'au executat multe bucăți muzicale, dansuri naționale românești și maghiare precum și câteva scenete foarte reușite.

După program a urmat dans până în zorii zilei.

**BUTARU DAN**  
Strada Mărășești Nr. 6 718  
Executa lucrări urgente în branșă de instalații de așchite și instalații

**Comandantii supremi ai forțelor engleze au fost ridicați la nobilitate**

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat că la propunerea guvernului britanic Regatul Angliei a conferit titlul de „Comandantii supremi ai forțelor britanice din cele trei arme.

Mareșalul Bruce, mareșalul Porthal și amiralul Cunningham au fost ridicați la rangul de nobilitate. Deasemenea au primit distincții înalte și alți ofițeri mari și politicieni britanici trei cari și d-l. Churchill.

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărare sau vânzare adăugându-se o rouă Carol Deutsch director de banca, Arad, Goș 3 (vis-a-vis intrarea uos teatrului) etaj 1, telefon 1903. 21

MAȘINA DE GĂTIT nouă 700 de vânzare div. Reg. Ferdinand 50.

ANGAJAM om sau femeie servitor la școală sau la domiciliu 13.

INVATAȚOR de limba română angajează imediat cu plata pentru elev de clasa IV-a la marea. Adresa Breuer, moda de băiețușca, Meștanu 2.

CAMERA mobilată, nemobilată în plus centru, de închiriat. Adresa la ziar.

VAND vie cu colnă, 7 jug, toată recolta și inventarul actual. Com. Mășca. Adresa: Mașca „Angora”, Reg. Ferd. 3.

LICENȚIAT în drept, cu practică, avocat și comerț, caut angajament. Adresa la ziar.

PIERDUT portmoneu bej la localul Sindic. Sanitar. Găstitor contra recompensă predea: Imann. Buteanu 3.

PIEDUT buletin cu 21.000 lei numele Cur Carolina. Găstitor predea în Str. Remus 1.

**Cinema „SAVOY”** Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7 și 9. Duminică la 11.30

Azi,  
**Damnișoara se mărită**  
cu Odette Joyeux și Andre Luguet

# Toți comercianții, prin U. P. la U. S. I. C.

## În Arad a luat ființă Comitetul Democrat Evreesc

după masă în cadrul unei  
măști se va face cunoscut  
programul comitetului.

delegați din Capitală ai Comite-  
Democrat Evreesc au sosit în zi-  
trezute la Arad, convocând o con-  
de organizare, la care au luat  
reprezentanții diferitelor organi-  
partide și instituții evreiești din

delegații din București au arătat că  
meslele muncitoare evreiești ale Ro-  
âniilor stau alături de guvernul dr.  
re Groza în munca grea de de-  
satisfacere și de reconstrucția  
economică, însă populația mult în-  
scată evreiască a României fiind  
scăpată în multe organizații dife-  
re și fiind folosită de niște politici-  
eni fără răspundere pentru am-  
plii personale, problemele și do-  
nțele acestor mase n'au putut fi  
ncl până azi identificate.

continuare delegații din București  
arătat necesitatea constituirii unui  
organ consultativ și reprezenta-  
al evreilor din România. Acest unic  
al evreilor democrați este Comi-  
Democrat Evreesc.

reprezentanții arădeni au luat la cu-  
șă lămuririle primite de delega-  
Capitală și s'a hotărât în unan-  
iniințarea Comitetului Democ-  
Evreesc, secția Arad. În același

hotărât finerea unei adunări  
plulare în ziua de 16 August, Joi,  
la orele 6 d. m.

școala primară evreiască din Piața

**Caută maestrul filatori  
Industria Textilă Arăda-  
S. A. Arad, cu referențe  
ne, pricepuți în mașini de  
armănat, flyer și de tors.**  
719

**Caută două locuințe  
câte una cameră mobila-  
tă cu acces la baie.  
dresese se vor depune la  
starul Industriei Textile  
Adane.**  
720

**Frontul Pugarilor  
Org. Jud. Arad.** 710

**Caută o bună dactilografă,  
cunoască lucrările de birou —  
teor. et și frumos, Salar foarte bun.  
ia Bul. Reg. Maria 5. Tel. 1.22-62.**

**HERMES  
de auto ARAD-GRADEA  
Bilete se pot reține în  
Birouila RECLAMA!  
Emișescu 4. — Telefon: 17-11  
Sirada Mețianu 6. 696-a  
ore d. m. la ora 14, oia fața ca-  
terelei Orășenești**

**Șulăm spre cumpărare  
mașină de cusut  
pentru pantofărie  
Industria Agricolă  
Ardeleană** 707

## Politia a arestat pe fascistul Ilie Canavea zis Paul Mircea, autorul faimoaselor articole din ziarul „Credința”

### Gangsterul presei a calomniat și ponegriit persoanele eminente ale democrației din Arad

Organele Siguranței în cursul zilei  
de ieri au arestat și depus la închisoa-  
rea Chesturii pe ziaristul fascist Paul  
Mircea, cu adevăratul nume Ilie Cana-  
vea care este căutat de mult timp de  
către organele Siguranței pentru arti-  
colele scrise la ziarul fascist „Credin-  
ța” din localitate.

După cercetări îndelungate organele  
Siguranței au arestat pe numitul ziarist,  
care a venit la Arad după o lipsă de  
un an.

Ilie Canavea, zis Paul Mircea este  
autorul faimoaselor articole fasciste  
scrise în ziarul „Credința” unde  
era atacată democrația și toate per-  
soanele din orașu nostru cari au sim-  
patizat cu legionarii lui Horia Sima.

Răsfoind colecția ziarului „Credința”,  
Siguranța a găsit articole semnate de  
Paul Mircea cari atacau în mod cel  
mai calomnic pe elementele democra-  
te din orașul nostru și ducea o camp-  
nie de afărare contra evreilor și a ele-  
mentelor democratice.

Paul Mircea a fost acela care a des-  
chis în ziarul „Credința” ancheta con-  
tra proprietarilor dela Dacia care  
în urma acestei anchete au fost  
dați afară din restaurantul lor de  
către poliția legionară și puși pe  
drumuri.

Tot ziaristul Paul Mircea a fost ace-  
la care a scris articole elogiase la  
adresa căpitanului și al urmașului său  
Horia Sima.

În coloanele ziarului „Credința” Paul  
Mircea a dus o campanie de divinizare  
a mitului legionar și a preamărit faptele  
zăvărșite de bazilele legionare în detri-  
mentul populației din Arad. În afară de  
acesta

Paul Mircea a întocmit lista per-  
soanelor cari au fost francmasoni  
și prin publicarea acestei liste a ex-  
pus aceste persoane la persecuții  
și maltratări din partea poliției le-  
gionare.

În afară de aceasta a arătat în ziarul  
„Credința” numele acelor funcționari de  
stat cari au fost francmasoni și cerea  
imediate lor demitere din serviciul lor.  
În articolele scrise de Paul Mircea au  
fost calomniati și ponegriți persoane  
eminente din orașul nostru cari au ser-  
vit în toate cazurile interesele demo-  
crației.

După rebeliune și înfrângerea legio-  
nariilor de către Antonescu, Paul Mir-  
cea a trebuit să părăsească ziarul „Cre-  
dința”.

În momentul arestării au fost găsite  
asupra lui acte pe diferite nume. Pro-  
babil se folosea de acestea în alte  
orase.

Cazul lui Paul Mircea pe adevăratul  
nume Ilie Canavea este cercetat în Si-

guranță de către dl. comisar Weltmann  
Alexandra care roagă pe

toți acela cari știu să dea informa-  
ții despre activitatea lui Paul Mir-  
cea sau au suferit neajunsuri de pe  
urma activității lui să se prezinte  
la biroul Siguranței, camera No. 8.

la comisarul Weltmann, pentru a de-  
pune reclamațiile lor.

## Întreprinderile, cari reduc sau micșorează producția, comit sabotaj economic

Inspectoratul Regiunilor In-  
dustriale Timișoara—Arad, adu-  
ce la cunoștința publică că

nici o întreprindere indus-  
trială comercială și financia-  
ră nu poate începe reducerea  
sau încetarea producției și a  
activității numai în baza avi-  
zului favorabil a Comisiei  
Regionale de avizare și fără  
aprobarea prealabilă a Mi-  
nisterului de Industrie și

Producția și activitatea numai  
exclusiv cu aprobarea preala-  
bila a Ministerului de Industrie  
și Comerț se poate reduce sau  
înceta.

Toate întreprinderile cari se  
vor găsi că au redus sau încetat  
producția, activitatea fără apro-  
barea prealabilă a Ministerului  
se vor da în judecată pentru sa-  
botaj economic.

## Expoziția zărelor de perete s'a terminat Fabrica I.T.A., Teba, Uzinele CFR, și Fabrica Lengyel premiată de către Comisia Culturală a Sindicatelor

Ieri s'a întrunit în localul Co-  
misiiei Culturale jurul de selec-  
ționare, care a decis asupra ce-  
lor mai bune zăre de perete  
expuse de către muncitorii sin-  
dicatizați din două fabrici și  
întreprinderi.

Seleționarea s'a făcut pe ba-  
za unor criterii bine determi-  
nate, ținându-se seama de toate  
greutățile întâmpinate de către  
muncitorii în ce privește execu-  
tarea zărelor de perete. Astfel  
juriul a acordat diplome de  
onoare zărilor de perete al  
muncitorilor dela fabrica I.T.A.,  
care a corespuns din toate  
punctele de vedere unui ziar  
de perete model.

Muncitorii dela I.T.A. au reu-  
șit să combine utilul cu frumosul,  
condensând în zărilor lor  
imagini, realizări și gânduri cu  
o remarcabilă măiestrie. A doua  
diplomă de onoare a fost con-  
ferită fabricii „Teba”, care cu

toate puțin a rămas în urmă  
zărilor de perete dela I.T.A. în  
ce privește aranjul materialului  
precum și reproducerea lui mun-  
citorii dela Teba au întrecut  
entuz pe cei dela I.T.A. și numai  
aspectul estetic al zărilor a lă-  
sat de dorit. CFR-ului s'a con-  
ferit o treia diplomă, cu toate că  
ceferiștii nu s'au prezentat cu  
un ziar de perete așa cum se  
aștepta.

S'a remarcat deosebit numă-  
rul exagerat de tablouri și  
desene și lipsa evidentă de  
articole lămuritoare, de im-  
presii și de sugestii în ce pri-  
vește activitatea muncito-  
rească.

Zărilor de perete a fabricii  
„Lengyel” a fost clasificat al  
patrulea. Deși în această fabri-  
ca lucrează numai un grup res-  
trâns de muncitori zărilor de pe-  
rete s'a prezentat atât din punct  
de vedere artistic cât și din  
punct de vedere a ideilor eșalo-  
nate, în condițiuni foarte bune.  
Fabrica Astra, Sindicatul Cro-  
torilor, Fabrica de oglinzi Izis,  
turnătoria Iuhász, Sindicatul  
Artiștilor, al Funcționarilor Pub-  
lici și Particulari, cooperativa  
„Solidaritatea”, prin zărele de  
perete expuse, au dat dovadă  
de sârguință.

Sub raport general expoziția  
de perete — prima expoziție  
după alți ani de teroare —  
putem zice că a fost reușită.  
Sperăm că în viitor muncitori-  
mea sindicalizată va înțelege și  
mai bine necesitatea acestor  
ziare intime muncitorești și la  
proxima expoziție își va afirma  
cu toată hotărârea însușirile cul-  
turale, artistice și sociale.

(a. v. b.)

## COMUNICAT

Față de știrile cari circulă cu privire la relațiile celor două  
organizații în cadrul Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului  
și la atitudinea organizațiilor noastre față de Tineretul Pro-  
gresist:

COMITETUL JUDEȚEAN al Frontului Unic Muncitoresc al  
Tineretului declară că atât Uniunea Tineretului Socialist cât și U-  
niunea Tineretului Comunist continuă de a da sprijinul lor efectiv  
organizației Tineretului Progresist în conformitate cu comunicatul  
Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc al Tine-  
retului din 18 Iunie 1945 și depune toate eforturile pentru întă-  
rire. Frontului Unic Muncitoresc al Tineretului.

Ca o consecință membrii organizațiilor noastre continuă să  
depune munca în cadrul Tineretului Progresist, conform pro-  
gramului T. P.

Frontul Unic Muncitoresc al Tineretului  
Uniunea Tineretului Comunist Uniunea Tineretului Socialist  
Secretar: SORIN VIRIȘ Secretar M. NICIU

# Trupele sovietice ale mareșalului Malinovsky au înaintat 300 de kilometri în Manciuria

Până la încetarea ostilităților războiul continuă cu o vigoare neschimbată

NEW-YORK. Azi noapte a fost dat un comunicat oficial la Washington care anunță că

până în prezent nu s'a primit nici un răspuns oficial la nota Națiunilor Unite referitor la termenii de capitulare a Japoniei.

După cum anunță postul de radio New York, se crede a se știi în cercurile oficiale americane că în cursul nopții de ieri amiralul Nimitz a început negocierile cu delegația japoneză în vederea capitalării. Se comunică că amiralul Nimitz a oferit delegației japoneze să se folosească de postul de radio emisiune Guam pentru a comunica cu guvernul japonez.

până la încetarea ostilităților războiului din Extremul Orient continuă cu multă vigoare.

În cursul zilei de ieri trupele sovietice și-au continuat ofensiva lor contra obiectivelor japoneze din Manciuria. Au fost efectuate noi înaintări în masivul muntos Kinganul Mare și

trupele sovietice rapide au ocupat mai multe noduri de cale ferată pe principala linie ferată Chabria—

Vladivostok.

Aviația sovietică a atacat mai multe noduri de comunicații japoneze și au sprijinit debarcările din insula Sachalin.

Se comunică oficial din Moscova că trupele Mareșalului Malinovsky au înaintat până în prezent 300 de kilometri în interiorul Manciuriei și ele au primit ordin să înainteze și mai rapid și să înfăptuiască cât mai grabnic victoria.

După cum anunță un comunicat al generalului Mac. Arthur în insula Bougainwill și în ținutul chinez Csei Csang trupele japoneze au încetat rezistența în urma știrii că guvernul japonez a cerut termenii de capitulare.

Postul de radio Londra a anunțat noaptea târziu că

radio Tokio a anunțat oficial că în curând se va da publicității comunicatul oficial de acceptare a condițiilor de la Potsdam.

Acest răspuns nu se referă însă la răspunsul Națiunilor Unite la cererea de capitulare a Japoniei.

Ultimele comunicate sosite de pe front anunță că trupele sovietice se află la 400 kilometri de Peking.

## Alegerile din Bulgaria vor decurge în completă libertate

SOFIA. — În cursul zilei de ieri la o conferință de presă primul ministru bulgar dl. Gheorghiev a declarat că alegerile din Bulgaria care vor avea loc în luna August vor fi cele mai libere din câte a cunoscut până acum Bulgaria. Dl. prim ministru a declarat că se autorizează cea mai largă propagandă electorală din opoziție.

# Peste 3 milioane de raiduri au efectuat vitejii aviatori sovietici în războiul antihitlerist

Aradul se pregătește pentru sărbătorirea zilei Aviației Sovietice

Sâmbătă 18 August a. c. Armata Roșie sărbătorează sărbătoarea tradițională a zilei aviației sovietice.

Aradul va îmbrăca haină de sărbătoare, participând la acest unic eveniment dând un adevărat cult, vitezei Aviației Sovietice, care prin acțiunea ei combinată cu cea terestră, a reușit să distrugă ultima rezistență inamică redând libertatea popoarelor, care până mai ieri gemeau sub călcâitul cismei hitleriste.

Fiecare arădean știe, că Aviația Sovietică în Septembrie trecut ne-a adus pe aripile ei alt-

berarea, deaceia va fi un prilej binevenit pentruca

toți cetățenii să-și manifeste toată dragostea și recunoștința față de curajul, abnegația și spiritul de sacrificiu al aviatorilor stalinieni, cari sunt cei mai reprezentativi ași ai flotei aeriene din lume.

Aportul dat de către aviatorii sovietici este covârșitor în acțiunea contra Germaniei fasciste a făcut adevărate minuni, iar în lupta pentru Berlin, au efectuat 17 mii de sboruri.

Înalta artă aeronautică, a Armatei Roșii, este fructul unei asidue munci creatoare, depuse de sute de mii de oameni sovietici,

legăți de procesul de reconstrucție și de activitate în lupta a aviației.

Victoriile lor, sunt o consecință că, creatorul forțelor aeriene sovietice este generalissimul Stalin, care prin spiritul său pătrunzător, genial, a descoperit rolul adevărat al aviației în războiul antihitlerist.

În cursul războiului, aviatorii sovietici au efectuat peste 3 milioane de raiduri aeriene, înscriind pagini strălucite în știința militară.

Cinste eroicilor comandanți sovietici, care au condus cu atâta dibăcie sortii victoriei finale.

# - Manevrele japoneze n'au înșelat pe nimeni -

scrie ziarul Komsomolskaia Pravda

Ziarul „Komsomolskaia Pravda“ publică în numărul de ieri un articol sub titlul „Focarul de război din Extremul Orient“, în care arată că imediat după capitularea și zdrobirea Germaniei hitleriste, credința axei din Japonia, precum și presa din Tokio a afirmat că nu a existat nici o legătură între Germania hitleristă și Japonia fascizantă. S'a încercat să se arate că în Japonia nu este „decât o formă deosebită a democrației“.

Dar această manevră a Japoniei nu a înșelat pe nimeni. Uniunea Sovietică nu a uitat că în 1936 Japonia a semnat pactul anti-comintern, care era îndreptat direct împotriva Uniunii Sovietice și deci, dela începutul politicii fasciste

în Europa, Japonia s'a arătat drept agresor.

Ca aliat al Germaniei, Japonia a ajutat pe aceasta în diferite chipuri și prin politica ei de expectativă a imobilizat importante forțe sovietice în Extremul Orient, forțe care ar fi putut fi utilizate pe frontul european.

Fascizanții dela Tokio au creiat formula „Asia este Japonia“, manifestându-și astfel politica imperialistă.

Cine sunt acești inspiratori ai imperialismului? Sunt marile concerne, stăpânii absoluți ai clicei fasciste, marele capital monopolist. Numai un singur concern, Mitsui, cuprinde peste 1300 de industrii.

Fascizanții japonezi au creiat și ei

„o ordine nouă“ ca și Germania, o ordine care propășea prin teroare, atâtea re la wa între popoare, pe baza principiului „divide et impera“.

Ca și hitlerismul, absolutismul japonez a educat tineretul din cea mai fragedă vârstă în spirit șovinist și militarist.

Prin intrarea Uniunii Sovietice în război, situația s'a schimbat, deoarece operațiunile au dovedit că trupele sovietice călitate în luptele din Europa, vor putea face față celor mai grele situații. În felul acesta, clica fascistă va fi adusă la realitate în întreaga Japonie, care nu va putea evita soarta lipsită de glorie a fostului ei aliat, Germania nazistă.

## INFORMATIUNI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA ZIARULUI „PATRIOTUL“, din cauza vopstrii locale, se mută începând de luni până Vineri dimineața la Piața Plevnei Nr. 2, restul localității al Redacției și administrației noastre. Telefon: 16—39.

DIRECTIUNEA LICEULUI GHEORGHE BIRIA, înștiințează că toate elevii cursului superior al liceului nostru trebuie să se prezinte la școală în ziua 16 August 1945, orele 11.

DR. TETHI consultă din nou

CONVOCARE. În vederea serbarii din 23 Aug. dela Teatrul Orășenesc, corul Uniunea Patruților își ține repetițiile corale Camera de Comerț din Str. G. Lazăr 20. Membrii U. P., corul Armonia, Doina Mureșului (Ștefan Gheorghe) precum și ceilalți invitați personal sunt rugați să se prezinte la ședințele coralele zilele de 16, 17, 18 Aug. orele 18.

TOȚI COPILII pioneri și comunisti în Tineretul Progresist cari n'au implinit 15 ani, să se prezinte Joi 16 August a. c. la sediul Tineretului Progresist, în vederea pregătirilor de 23 August.

MULȚUMIRE. Tânărul Gheorghe Ursu, din Sâmbătești a donat Partidului Comunist din oraș o ceaișă comună, lucruri de bănuț în valoare de 20 mii lei. Pentru acest gest generos, conducerea Partidului îi aduce vii mulțumiri.

JOI SEARA la orele 18, Comitetul Cetățenesc din cartierul scripștii a li-a vor ține adunarea generală în localul curentului criștii.

AZI MAGAZINELE SE DESCHISE. Inspectoratul Municipal comunică: „Se aduce la cunoștința că ziua de 15 August 1945, (Adormirea Maicii Domnii) nefiind zi de repaus duminical toate magazinele vor fi deschise, iar întreprinderile industriale și comerciale vor lucra pe normal“.

SINDICATUL MESERIANILOR PATRONI de îmbrăcăminte, roagă pe membrii comitetului să fie prezenți necondiționat la ședința extraordinară din 16 August orele 18 în localul Sindicatului.

LICEUL COMERCIAL DE TEHNICIENI. Cursul de pregătirea elevilor corigente la științele comerciale, matematică și fizico-matematică, candidate la examenul de admitere în clasa a V-a și examenul de bacalaureat, se va ține în ziua de 18 August 1945 și se va ține în sala de laborator al localului nostru, zilnic între orele 9—12 a. m.

Farmaciile de serviciu. Földes (Str. Eminescu) și Năstător (Bul. Reg. Ferdinand).